湘都市报 伊· 彝视频 民生 | A05

老跳闸,这个小区遇上春节最担心的事

投诉:最多一天停电7次,冰箱都不敢用了物业:不排除人为破坏,各方已介入调查





电业局和专业 抢修队伍连夜检修。 受访者 供图

"一天停电7次,谁住在这样的小区日子都过不好!"2月18日,家住长沙市开福区滨江·君悦 香邸小区的居民拨打三湘都市报新闻热线反映,2月15日(正月初六)以来,小区频繁跳闸,一天 停电数次,居民们苦不堪言。

小区为何频繁跳闸停电?2月19日,三湘都市报记者赶赴小区采访得知,经过连夜抢修,当 日5时小区已恢复供电,停电原因要等待正式调查报告。 ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规

小区最多一天停电7次

19日上午,记者来到滨江·君悦香邸小区,尽管 凌晨已恢复供电,提起小区用电问题,居民们情绪 仍很激动。

居民江大爷表示,入住小区10多年,头一回碰 上频繁跳闸停电。小区2月15日起出现频繁跳闸停 电现象,尤其是2月17日(正月初八)一天停了7次 电,家用电器用不成就不说了,频繁断电导致中高 层、年龄偏大的住户出行不便。"我住23楼,家里有 90多岁的母亲,就怕被困在电梯里。"江大爷介绍, 小区共有11栋楼房,楼层均在30层以上,共有2700

2月15日,小区一位家住22层的老人突发疾 病,碰上停电,电梯无法运行,好在多名志愿者帮 忙,接力将老人从22楼背下来,送上救护车,"幸亏 没闹出人命。"说到此,众人仍是后怕。

居民告诉记者,刚开始跳闸的时候大家都不清 楚情况,来了电就把电器都插上,结果不少电器在 反复通电、断电中被烧坏。发现频繁跳闸停电后,像 冰箱这样24小时需要供电的电器,居民们都不敢再

跳闸停电原因正在调查中

"我们就怕没有完全修好,希望能找出真正原 因。"居民们齐声反映。

"跳闸停电是什么原因?""不会再跳闸停电了 吧?"小区物业服务中心的工作人员不停地接到居 民的咨询电话。

湖南盛世太平物业服务有限公司长沙开福分 公司滨江·君悦香邸物业服务中心工作人员肖先生 表示,小区频繁跳闸停电属实,"最多的是前天(2月 17日),从早上到晚上有7次。"据物业统计,反映电 器烧坏的有10余户,人员被困电梯有20多起。

肖先生告诉记者,跳闸停电初期,物业有安排 人员进行排查,但没找到问题。2月18日节后复工, 立即联系了电业局和专业抢修队伍连夜检修,19日

至于频繁跳闸停电原因,肖先生表示,具体原 因要等待正式调查报告,"除设备问题外,不排除人 为破坏。具体原因要等正式的报告,到时候会向全 体业主公示。

目前,小区所在社区、街道以及派出所均已介 入调查。此事进展,本报将继续关注。

开福区6个片区今年焕新升级,快看有你们小区吗





三湘都市报2月19日讯 老旧小区改造事关民生福 祉与城市发展。今日,记者从长沙公共资源交易电子服 务平台了解到,2024年长沙市开福区老旧小区及配套基 础设施改造项目招标公告已于日前发布,该项目计划于 2024年4月开工建设,建设周期12个月。

根据上述平台公布的招标公告,2024年开福区老旧 小区及配套基础设施改造项目全过程工程咨询(含设 计、监理、测量)项目改造范围涉及开福区6个片区:车站 北路片区、清水塘和望麓园片区、东风路街道东风路社 区片区、东风路沿线片区、三一大道以北及新河片区、湘 雅路和通泰街片区。总计232栋房屋,8984户,总建筑面 积约74.71万平方米。

记者了解到,该项目主要建设内容为房屋公共部分 及配套基础设施部分改造,具体为建筑改造(含拆除违章 建筑、阳台与栏杆改造、窗户改造、外墙改造、楼梯单元栏 杆粉刷、遮阳棚更换、散水沟修缮、修缮檐口、楼顶屋面维 修和防水等)、房屋公共部分给排水改造、房屋公共部分 电气改造;室外景观绿化改造、室外给排水改造、室外电 气改造、室外道路工程改造、道路和停车设施改造、照明 设施改造、消防设施改造、无障碍设施改造(含完善无障 碍和适老设施等)、便民设施(含新增公告宣传栏、新增健 身器材、新增晒衣架、乒乓球台、新增休闲座椅等)、环境 景观整治等;项目总投资为17965.72万元。

经统计,开福区现有2000年底前建成城镇老旧小区 500个,涉及居民7.48万人。这些小区主要存在下水不畅、屋 顶漏水、管线凌乱、道路破损、基础配套缺失等问题。2019年 以来,开福区把老旧小区改造作为改善人居环境、提升城市 品质的重点,目前完成改造的老旧小区236个,惠及居民224 万户;正在进行改造的小区192个,涉及居民3.98万户,剩余 部分力争2025年完成。■文/视频 全媒体见习记者 王翊玮 警惕冰箱"细菌炸弹"

春节过后记得给 冰箱来次大扫除



三湘都市报2月19 日讯春节假期结束,不

少市民在收拾春节期 间剩下来的各种食物 时,发现自家的冰箱满 满当当。不管是"粮仓"

还是剩菜,都为冰箱中细菌的繁殖提供绝佳 的"营养成分",冰箱也可能变成一枚"细菌炸

2月19日,湖南省胸科医院营养科主任、 副主任技师张胜康提醒,冰箱细菌需要学会

警惕"冰箱杀手"

张胜康表示,虽然冰箱是一个低温、密闭 的环境,可以有效地抑制喜高温的细菌生长, 但并无法抑制那些本身就喜欢低温环境或耐 低温的细菌,如沙门氏菌、李斯特菌、志贺氏 菌、耶尔森菌等,需要提前预防。

其中沙门氏菌在冰箱中可生存3-4个 月,在20℃以上即能大量繁殖,主要存在于肉 蛋食品中。人们吃了被沙门氏菌污染的食物, 会出现发热、恶心、腹泻、呕吐等症状。这种病 菌是腹泻病的四大全球病因之一, 在世界各 国的种类细菌性食物中毒中,沙门氏菌引起 的食物中毒常列榜首。

需要警惕的是,李斯特菌是最致命的食 源性病原体之一,被誉为"冰箱杀手"。它能够 长期在低温环境下存活,甚至可以在高盐、冷 冻和干燥无氧的环境中存活和繁殖,冰箱无 疑是其生存的绝佳环境, 而绝大多数食品中 都能找到李斯特菌。

肉类、蛋类、禽类、海产品、乳制品、蔬菜 等都可能被李斯特菌污染,可能导致腹泻、脑 膜炎、败血症等疾病。

此外,志贺氏菌耐寒,在冰块中可以存活 3个月,主要存在于蔬菜水果中。若食人这类 蔬菜水果可能会导致发热、腹痛、水样便等不 适症状。

耶尔森菌喜好低温环境,在4℃就可以大 量繁殖。耶尔森菌偏爱生肉,如果生肉未密封 保存或在冰箱中储存过久极易感染这种细 菌,可引起急性肠胃炎、阑尾炎和败血症等。

冰箱不是食物的"保险箱"

"冰箱并不是食物的'保险箱'。"张胜康 提醒,使用冰箱储存食物要遵循几条科学原 则:分区分类,生熟分开,防止交叉污染;食物 不宜囤过多,最好在新鲜的时候购买和保存, 而且要尽快吃掉;烹饪好的食物,在室温下超 过2小时不宜再放入冰箱,应趁热把吃不完的 饭菜提前拨出来,放在保鲜盒里,尽快存放在 冰箱;热带水果、绿叶菜等应尽量新鲜食用, 土豆等根茎类蔬菜放在常温通风处即可。剩 菜"剩荤不剩素"。蔬菜没有二次储存的价值。

张胜康建议,冰箱要定期清理,每个月都 要对冰箱进行消毒、除霜和去冰,春节返岗, 可别忘记给家里的冰箱也来一次"大扫除", 解除冰箱"细菌炸弹"。

> ■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 杨正强